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MERCREDI 28 SEPTEMBRE 2022 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 28 SEPTEMBER 2022 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

14 h 06 par Mme Özlem Özen, présidente. 

 

 

Le texte en italiques est un résumé de la question 

préalablement déposée. 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 14.06 uur en voorgezeten door mevrouw Özlem 

Özen. 

 

De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 

die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 

 

La présidente: M. Loones étant absent, ses 

questions deviennent sans objet.  

 

De voorzitster: Vermits de heer Loones afwezig is, 

vervallen zijn vragen. 

 

01 Questions jointes de 

- Barbara Pas à David Clarinval (VPM Classes 

moyennes, Indépendants, PME et Agriculture) sur 

"L'état d'avancement des réformes 

institutionnelles en matière de soins de santé" 

(55029873C) 

- Barbara Pas à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles et Renouveau 

démocrat.) sur "L'état d'avancement des 

réformes institutionnelles en matière de soins de 

santé" (55029874C) 

- Barbara Pas à David Clarinval (VPM Classes 

moyennes, Indépendants, PME et Agriculture) sur 

"L'état d'avancement des réformes 

institutionnelles" (55029875C) 

- Barbara Pas à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles et Renouveau 
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01 Samengevoegde vragen van 

- Barbara Pas aan David Clarinval (Middenstand, 

Zelfstandigen, KMO's en Landbouw) over "De 

stand van zaken met betrekking tot institutionele 

hervormingen inzake de gezondheidszorg" 

(55029873C) 

- Barbara Pas aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democrat. Vernieuwing) over 

"De stand van zaken met betrekking tot 

institutionele hervormingen inzake de 

gezondheidszorg" (55029874C) 

- Barbara Pas aan David Clarinval (Middenstand, 

Zelfstandigen, KMO's en Landbouw) over "De 

stand van zaken met betrekking tot de 

institutionele hervormingen" (55029875C) 

- Barbara Pas aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democrat. Vernieuwing) over 

"De stand van zaken met betrekking tot de 

institutionele hervormingen" (55029876C) 

 

01.01  Barbara Pas (VB): Dans l'accord de 

gouvernement, on peut lire que les soins de santé 

seront encore davantage défédéralisés. Le 

gouvernement a-t-il encore cette ambition? Où en 

est cet objectif? Comment va-t-il impliquer 

l'opposition dans cette démarche, puisqu'il manque 

une majorité des deux tiers et une majorité du côté 

néerlandophone? 

01.01  Barbara Pas (VB): In het regeerakkoord 

staat dat de gezondheidszorg tijdens deze 

legislatuur verder zou gedefederaliseerd worden. 

Koestert de regering nog steeds die ambitie? Wat is 

de stand van zaken? Hoe zal zij de oppositie daarbij 

betrekken, gelet op het ontbreken van een 

tweederdemeerderheid en van een meerderheid 

aan Nederlandstalige kant? 
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Précédemment, nous avons appris que lors des 

réunions du Conseil des ministres restreint des 

19 janvier et 11 février 2022, les ministres s'étaient 

mis d'accord sur la méthode et le calendrier des 

réformes institutionnelles annoncées dans l'accord 

de gouvernement. Où en sont ces réformes? 

Combien de réunions consacrées à ce sujet ont 

déjà eu lieu entre vice-premiers ministres? Quelles 

sont les thématiques abordées dans ce contexte? 

Des résultats ont-ils déjà été obtenus? Quels sont 

les obstacles? Quand une concertation aura-t-elle 

lieu avec l'opposition en vue de constituer une 

majorité des deux tiers et une majorité dans le 

groupe linguistique néerlandais? 

 

 

Eerder mochten we vernemen dat in het 

kernkabinet van 19 januari en 11 februari 2022 

afspraken zijn gemaakt over de methode en de 

timing voor de institutionele hervormingen die in het 

regeerakkoord worden aangekondigd. Wat is de 

stand van zaken? Hoe vaak zijn de vicepremiers 

hierover al samengekomen? Welke thema's worden 

er besproken? Zijn er al resultaten geboekt? Welke 

zijn de knelpunten? Wanneer volgt er overleg met 

de oppositie om een tweederdemeerderheid en een 

meerderheid in de Nederlandse taalgroep te 

vinden? 

 

01.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Les cycles de consultation avec les 

vice-premiers ministres sur les réformes 

institutionnelles mentionnées dans l'accord de 

gouvernement sont maintenant terminés. La 

question des soins de santé y a également été 

abordée. 

 

L'intention était d'entendre les propositions des 

vice-premiers ministres sur le sujet lors des cycles 

de consultation. Cette démarche s'est déroulée plus 

facilement avec certains qu'avec d'autres. J'aurais 

moi-même voulu avancer davantage dans ce 

dossier, mais on ne négocie pas sans les autres. 

En définitive, l'ensemble du gouvernement reste 

responsable de la mise en œuvre des accords 

institutionnels de l'accord de gouvernement. 

 

Au cours de la période à venir, avec le premier 

ministre et l'ensemble du gouvernement, nous 

devrons convenir de la manière dont nous pourrons 

tirer parti des résultats du cycle de consultation et 

des rapports des groupes de travail thématiques. 

 

01.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De consultatierondes met de vicepremiers over de 

institutionele hervormingen die in het regeerakkoord 

vermeld worden, zijn intussen afgerond. Ook het 

thema gezondheidszorg is daarbij besproken. 

 

 

 

Het was de bedoeling om tijdens de 

consultatierondes de voorstellen van de 

vicepremiers ter zake te vernemen. Met de ene 

gesprekspartner verliep dat al vlotter dan met de 

andere. Zelf had ik graag verder gestaan in dit 

dossier, maar onderhandelen doet men niet alleen. 

Uiteindelijk blijft de hele regering verantwoordelijk 

voor de uitvoering van de institutionele afspraken uit 

het regeerakkoord. 

 

In de komende periode moeten we samen met de 

premier en de voltallige regering afspreken hoe we 

aan de slag kunnen gaan met de resultaten van de 

consultatieronde en met de rapporten van de 

thematische werkgroepen. 

 

Les groupes de travail thématiques administratifs 

établiront un rapport intégré sur les questions 

relatives à la répartition des compétences que le 

Comité de concertation a soulevées le 24 novembre 

2021. Dans ce rapport, il sera tenu compte des 

informations fournies par l'administration fédérale et 

les entités fédérées. Nous identifierons ensuite 

certains problèmes et proposerons d'éventuelles 

pistes de réflexion au sujet desquelles des 

négociations pourront être menées au niveau 

politique. 

 

Les travaux du groupe de travail thématique "soins 

de santé" sont terminés, mais aucune décision 

concrète ne peut en être tirée à ce stade. La 

poursuite de la concertation politique nous 

permettra de déterminer comment traiter ce 

dossier. Toutefois, j'ambitionne toujours d'exécuter 

De ambtelijke thematische werkgroepen zullen een 

geïntegreerd rapport opstellen over de vragen in 

verband met de bevoegdheidsverdeling die het 

Overlegcomité op 24 november 2021 heeft gesteld. 

In dat rapport wordt rekening gehouden met de 

input van de federale en deelstatelijke 

administraties. Vervolgens zullen we een aantal 

probleempunten identificeren en mogelijke 

denksporen aanreiken waarover op het politieke 

niveau kan worden onderhandeld. 

 

 

De werkzaamheden van de thematische werkgroep 

'gezondheidszorg' zijn afgerond, maar daaruit 

kunnen vandaag nog geen concrete beslissingen 

worden afgeleid. Verder politiek overleg zal moeten 

uitwijzen hoe dit dossier wordt aangepakt. Het blijft 

echter mijn ambitie om het regeerakkoord op dit 
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l'accord de gouvernement sur ce point. 

 

En temps opportun, nous solliciterons le soutien 

parlementaire pour trouver les majorités requises. 

 

punt uit te voeren. 

 

Te gepasten tijde zullen we op zoek gaan naar 

parlementaire steun om de vereiste meerderheden 

te vinden. 

 

01.03  Barbara Pas (VB): Ces réponses restent 

très vagues. La ministre conviendra avec 

l'ensemble du gouvernement des suites à donner 

aux résultats des consultations, mais elle ne 

mentionne aucun calendrier à cet égard. Entre-

temps, il reste peu de temps pour parvenir à des 

réalisations concrètes au cours de cette législature. 

 

01.03  Barbara Pas (VB): Deze antwoorden blijven 

erg vaag. De minister zal met de voltallige regering 

afspreken hoe zij aan de slag kan gaan met de 

resultaten van de consultatieronde, maar ze 

vermeldt geen enkele timing in dat verband. 

Ondertussen rest er nog maar weinig tijd meer om 

in deze legislatuur concrete realisaties te boeken. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

02 Questions jointes de 

- Sander Loones à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"Le traitement des résultats de la consultation 

citoyenne" (55029800C) 

- Sander Loones à David Clarinval (VPM Classes 

moyennes, Indépendants, PME et Agriculture, 

Réformes instit. et Renouv. Démocratique) sur 
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- François De Smet à David Clarinval (VPM 

Classes moyennes, Indépendants, PME et 

Agriculture, Réformes instit. et Renouv. 
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verwerking van de resultaten van de 

burgerbevraging" (55029801C) 

- Barbara Pas aan David Clarinval (VEM 

Middenstand, Zelfstandigen, Kmo's en 

Landbouw, Institutionele Hervormingen en 

Démocratische Vernieuwing) over "De 

technische fiches in het kader van het 

dialoogplatform" (55029877C) 

- Barbara Pas aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De technische fiches in het kader van het 

dialoogplatform" (55029878C) 

- Barbara Pas aan David Clarinval (VEM 

Middenstand, Zelfstandigen, Kmo's en 

Landbouw, Institutionele Hervormingen en 

Démocratische Vernieuwing) over "De stand van 

zaken van de thematische werkgroepen in het 

kader van het dialoogplatform" (55029879C) 

- Barbara Pas aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De stand van zaken van de thematische 

werkgroepen in het kader van het 

dialoogplatform" (55029880C) 

- Barbara Pas aan David Clarinval (VEM 

Middenstand, Zelfstandigen, Kmo's en 

Landbouw, Institutionele Hervormingen en 

Démocratische Vernieuwing) over "De 

verwerking van de gegevens van de 

burgerbevraging" (55029881C) 

- Barbara Pas aan Annelies Verlinden 
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Démocratique) sur "Le traitement des résultats 

de la consultation citoyenne "Un pays pour 

demain"" (55030538C) 

- Kristof Calvo à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"Le point sur le traitement de l'enquête en ligne" 

(55030598C) 

 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De verwerking van de gegevens van de 

burgerbevraging" (55029882C) 

- François De Smet aan David Clarinval (VEM 

Middenstand, Zelfstandigen, Kmo's en 

Landbouw, Institutionele Hervormingen en 

Démocratische Vernieuwing) over "De 

verwerking van de resultaten van de 

burgerbevraging 'Een land voor de toekomst'" 

(55030538C) 

- Kristof Calvo aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De stand van zaken met betrekking tot de 

verwerking van de online bevraging" (55030598C) 

 

02.01  Barbara Pas (VB): Après avoir insisté à 

plusieurs reprises auprès de la commission mixte 

chargée de l'évaluation des réformes de l'État, j'ai 

enfin obtenu les fiches techniques. Seules les 

fiches de la Communauté française manquent 

encore. L'administration de la Communauté 

française a-t-elle établi ces fiches entre-temps? 

Pouvons-nous, le cas échéant, les obtenir? Le 

gouvernement prendra-t-il des mesures, partielles 

ou non, pour remédier aux obstacles qui ont été 

identifiés dans les fiches? Certains problèmes 

peuvent en effet être résolus à brève échéance 

avec un peu de bonne volonté. 

 

Dans le cadre de la plate-forme de dialogue, des 

groupes de travail thématiques ont été chargés 

d'identifier les problèmes et les conflits dans la 

répartition actuelle des compétences et de proposer 

des solutions et des améliorations. À la veille des 

vacances parlementaires, seul le groupe de travail 

Administrations locales avait déposé son rapport. 

Quatre autres groupes de travail allaient le déposer 

en juillet, les deux autres allaient seulement le 

déposer en octobre. 

 

02.01  Barbara Pas (VB): Na herhaaldelijk 

aandringen bij de gemengde commissie ter 

evaluatie van de staatshervormingen heb ik 

eindelijk de technische fiches bekomen. Enkel de 

fiches van de Franse Gemeenschap ontbreken nog. 

Heeft de administratie van de Franse 

Gemeenschap de fiches intussen al opgesteld? 

Kunnen wij die dan ontvangen? Zal de regering, al 

dan niet partieel, iets doen aan de knelpunten die in 

de fiches werden geïdentificeerd? Er zijn immers 

zaken bij die al op korte termijn en met enige goede 

wil kunnen worden opgelost.  

 

 

In het kader van het dialoogplatform hebben 

thematische werkgroepen de taak gekregen om 

knelpunten en conflicten in de huidige 

bevoegdheidsverdeling te identificeren en om 

daarvoor oplossingen en verbeteringen voor te 

stellen. Vóór het zomerreces had enkel de 

werkgroep Lokale Besturen haar verslag ingediend. 

Vier andere werkgroepen zouden het in juli 

afleveren, de overige twee pas in oktober. 

 

Quelles sont les conclusions? Pouvons-nous 

disposer des rapports et des comptes rendus des 

réunions dans leur intégralité? En effet, ils sont 

destinés à un usage politique ultérieur. Les deux 

autres groupes de travail respectent-ils encore les 

délais fixés? Quelles démarches ultérieures 

concrètes permettront de clôturer le travail des 

groupes de travail? 

 

Le SPF BOSA a lancé un nouveau marché pour 

l'analyse des données de la consultation citoyenne, 

les deux offres introduites ayant été entachées 

d'irrégularités. Quelles organisations ont introduit 

une offre pour le marché initial? En quoi leurs offres 

étaient-elles entachées d'irrégularités? Qui a 

soumissionné au nouveau marché? Les offres ont-

Wat zijn de bevindingen? Kunnen we de rapporten 

en verslagen van de vergaderingen integraal 

bezorgd krijgen? Ze zijn immers bedoeld voor 

verder politiek gebruik. Zitten de overige twee 

werkgroepen nog op schema? Wat volgt er 

concreet, zodra het werk van de werkgroepen is 

afgerond? 

 

 

De FOD BOSA schreef een nieuwe opdracht uit 

voor de analyse van de gegevens van de 

burgerbevraging, omdat de twee ingediende 

offertes onregelmatig waren. Welke organisaties 

dienden een offerte in voor de aanvankelijke 

opdracht? Op welke vlakken waren hun offertes 

onregelmatig? Wie schreef in op de nieuwe 
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elles, cette fois, été régulières? À qui le marché a-t-

il été finalement adjugé? Pour quels motifs? 

 

opdracht? Waren de offertes ditmaal wel 

regelmatig? Aan wie is de opdracht uiteindelijk 

gegund? Op welke gronden? 

 

L'analyse de la consultation citoyenne est-elle 

toujours dans les clous sur le plan des délais? 

Trente-cinq idées ont été modérées et parmi celles-

ci, sept ont finalement été supprimées. Toutes ces 

idées peuvent-elles nous être communiquées? Sur 

quelles bases ont-elles été modérées et 

supprimées? Sur les 71 650 réponses, 3 312 idées 

ont été retenues. Ces idées ont-elles été traitées 

dans leur intégralité ou certaines d'entre elles sont-

elles finalement passées à la trappe également? 

 

Par le passé, le ministre a déclaré que les données 

brutes seraient rendues publiques. Quand le seront-

elles? Pourquoi leur communication n'est-elle pas 

encore possible aujourd'hui? En effet, ces données 

brutes ne nécessitent pas d'analyse 

supplémentaire. Sous quelle forme seront-elles 

rendues publiques? 

 

Zit de analyse van de burgerbevraging nog op 

schema? Er werden 35 ideeën gemodereerd, 

waarvan er uiteindelijk 7 werden verwijderd. Kunnen 

al deze ideeën aan ons worden meegedeeld? Op 

welke gronden werd er gemodereerd en verwijderd? 

Op 71.650 antwoorden werden 3.312 ideeën 

aangehouden. Werden die ideeën integraal 

verwerkt of zijn er daarvan ook nog gesneuveld? 

 

 

 

In het verleden zei de minister dat de ruwe data 

openbaar zouden worden gemaakt. Wanneer zal 

dat gebeuren? Waarom is dat vandaag nog niet 

mogelijk? Die ruwe data vergen immers toch geen 

verdere analyse. In welke vorm zullen die data 

uiteindelijk openbaar worden gemaakt? 

 

02.02  François De Smet (DéFI): Le faible taux de 

participation à la consultation en ligne sur les 

réformes institutionnelles (19 000 participants) 

empêche de pouvoir utiliser celle-ci comme une 

base et une boîte à idées en vue d’une prochaine 

réforme de l’État, en dépit des bonnes idées pour 

un renouveau démocratique qui pourraient s'y 

trouver. Mme Verlinden a annoncé que ces 

résultats seraient traités par un collège d’experts, 

puis proposés au gouvernement et au Parlement 

pour alimenter le débat public. 

 

 

 

Le gouvernement a-t-il défini une méthodologie pour 

traiter ces recommandations citoyennes? 

 

02.02  François De Smet (DéFI): Gezien de lage 

participatie aan de onlinebevraging over 

institutionele hervormingen (19.000 deelnemers) 

kan deze niet gebruikt worden als basis en als 

ideeënbus voor een volgende staatshervorming, 

ondanks de mogelijke goede ideeën voor 

democratische vernieuwing die langs die weg 

zouden worden aangereikt. Minister Verlinden heeft 

verklaard dat de resultaten door een college van 

experts bestudeerd zullen worden, en vervolgens 

aan de regering en het Parlement gepresenteerd 

zullen worden om voer te leveren voor het publieke 

debat. 

 

Heeft de regering een methode uitgewerkt voor de 

verwerking van de aanbevelingen van burgers? 

 

02.03  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): Quand 

pouvons-nous espérer recevoir les résultats de la 

consultation en ligne? Des résultats provisoires 

peuvent peut-être déjà être mis à disposition. 

Comment les résultats seront-ils finalement 

présentés? De quelle manière seront-ils soumis aux 

participants? Comment le Parlement et cette 

commission en particulier participeront-ils à la 

présentation et à la discussion des résultats? 

Comment sera évaluée l'expérience de la 

consultation en ligne? Cette évaluation pourrait être 

assurée par le comité scientifique 

d’accompagnement. Le cas échéant, l'évaluation 

ainsi que les points d'amélioration pourraient figurer 

dans le rapport des résultats. 

 

Quelle suite pouvons-nous encore espérer dans ce 

dossier? Je demande instamment au 

02.03  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): Wanneer 

mogen wij de resultaten van de online bevraging 

verwachten? Misschien kunnen er al voorlopige 

resultaten ter beschikking worden gesteld. Hoe 

zullen de resultaten uiteindelijk worden 

gepresenteerd? Op welke manier zullen ze worden 

teruggekoppeld naar de deelnemers? Hoe worden 

het Parlement en specifiek deze commissie 

betrokken bij de presentatie en de bespreking van 

de resultaten? Hoe zal het experiment van de online 

bevraging worden geëvalueerd? Dit zou kunnen 

gebeuren door het wetenschappelijk 

begeleidingscomité. Desgevallend zou de evaluatie 

met verbeterpunten kunnen worden opgenomen in 

het resultatenrapport.  

 

Welk vervolg mogen wij hierop nog verwachten? Ik 

dring er bij de regering op aan om nogmaals haar 
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gouvernement de reformuler ses ambitions, car la 

Chambre enregistre tout de même peu, voire pas 

d'avancées sur ce point précis. Le ministre 

convient-il qu'un regain d'activité est nécessaire à 

cet égard? 

 

ambities uit te spreken, want op dit specifiek vlak 

wordt in de Kamer toch maar weinig of zelfs geen 

vooruitgang geboekt. Is de minister het met me 

eens dat er iets meer activiteit ter zake mag 

komen?  

 

02.04  David Clarinval, ministre (en français): 

Cette commission a fait le point chaque mois, et 

pas uniquement lors de la séance plénière du 9 juin, 

sur le traitement des données issues de la plate-

forme "Un pays pour demain". Le prestataire chargé 

de l'analyse sémantique examine les contributions.   

 

02.04 Minister David Clarinval (Frans): Deze 

commissie heeft elke maand een stand van zaken 

opgemaakt, en niet alleen tijdens de plenaire 

vergadering van 9 juni, over de verwerking van de 

gegevens afkomstig van het platform 'Een land voor 

de toekomst'. De dienstverlener die belast is met de 

semantische analyse onderzoekt momenteel de 

bijdragen.  

 

(En néerlandais) Le SPF BOSA informe que des 

offres ont été soumises pour le marché initial par 

Textgain et Belighted SRL. Cependant, dans les 

clarifications soumises par Textgain à la demande 

du SPF, une modification essentielle a été apportée 

par rapport à l'offre de départ. L'offre de Belighted a 

été déclarée substantiellement irrégulière parce que 

l'équipe supplémentaire comprenait un profil 

correspondant à celui de l'équipe de base. Cela 

n'était pas autorisé par le cahier des charges.  

 

Les deux entreprises ont également soumis une 

offre pour le nouveau marché. Celle de Textgain n'a 

pas satisfait aux critères de sélection selon lesquels 

il convenait de mentionner au moins deux marchés 

de référence clairs et pertinents pour des services 

similaires. L'offre de Belighted a été sélectionnée et 

déclarée régulière. À la suite de l'évaluation basée 

sur les critères d'attribution, le marché a été attribué 

à Belighted le 10 août pour un montant estimé à 

363 605 euros, TVA comprise. 

 

(Nederlands) De FOD BOSA deelt mee dat er voor 

de initiële opdracht offertes werden ingediend door 

Textgain en Belighted SRL. In de preciseringen die 

Textgain op verzoek van de FOD indiende, was er 

echter een essentiële wijziging ten opzichte van de 

oorspronkelijke offerte. De offerte van Belighted 

werd substantieel onregelmatig verklaard omdat het 

extra team een profiel bevatte dat overeenkwam 

met een profiel uit het basisteam. Dat was niet 

toegelaten volgens het bestek.  

 

Beide ondernemingen dienden ook een offerte in 

voor de nieuwe opdracht. Die van Textgain voldeed 

niet aan de selectiecriteria met betrekking tot 

minstens twee duidelijke en relevante 

referentieopdrachten voor gelijkaardige diensten. 

De offerte van Belighted werd geselecteerd en 

regelmatig verklaard. Na de evaluatie op basis van 

de gunningscriteria werd de opdracht op 

10 augustus aan Belighted gegund voor een 

geraamd bedrag van 363.605 euro, inclusief btw. 

 

L'offre propose un délai d'exécution de dix 

semaines. Dans les éléments à délivrer, le cahier 

des charges prévoit un rapport de synthèse des 

contributions dans les deux langues nationales et la 

présentation y afférente, la mise à disposition des 

étiquettes des données annotées, de l'outil de 

visualisation des données et la formation qui y est 

liée, ainsi que la mise à disposition de toute la 

documentation et des informations nécessaires 

pour garantir la transparence de la méthodologie.  

 

Après l'analyse sémantique, les spécialistes qui ont 

développé le contenu de la plate-forme, rédigeront 

un rapport, qui sera publié en janvier 2023 et remis 

au gouvernement fédéral, au Parlement ainsi 

qu'aux partis politiques. Les participants qui ont 

donné leur accord seront également informés. 

 

In de offerte wordt een uitvoeringstermijn van tien 

weken vooropgesteld. De deliverables in het bestek 

behelzen een samenvattend verslag van de 

bijdragen in beide landstalen en de bijbehorende 

presentatie, de terbeschikkingstelling van de 

geannoteerde datasetlabels en de 

datavisualisatietool en de bijbehorende opleiding en 

de terbeschikkingstelling van alle nodige 

documentatie en informatie om de transparantie 

van de methode te garanderen.  

 

Na de semantische analyse zullen de specialisten 

die de inhoud van het platform hebben opgesteld, 

een verslag maken, dat in januari 2023 zal worden 

bekendgemaakt en zal worden bezorgd aan de 

federale regering, het Parlement en de politieke 

partijen. De deelnemers die daarvoor hun 

toestemming hebben gegeven, zullen eveneens 

worden geïnformeerd.  

 

Sur les contributions introduites, 35 ont été Van de ingediende bijdragen werden er 35 voor 
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formulées en matière de modération, dont 28 n'ont 

pas été retirées parce qu'elles n'étaient pas 

contraires aux conditions d'utilisation ou à la charte 

de modération. Les sept autres contributions ont été 

retirées pour cause de non-conformité à la charte 

de modération. Cette procédure a été validée par le 

comité scientifique. Trois d'entre elles provenaient 

du même auteur. Après le rapport final, tous les 

citoyens auront accès aux contributions. 

 

À l'issue de cette procédure, le comité scientifique 

publiera un rapport sur la régularité et l'authenticité 

du processus. Il communiquera à ce sujet aux 

ministres compétents. 

 

J'en viens aux questions plus spécifiques. 

 

Les fiches des administrations de la Communauté 

française ont été remises en retard, le 8 septembre, 

au secrétariat de la commission. Elles seront 

utilisées pour alimenter les activités des groupes de 

travail thématiques et le dialogue politique. 

 

moderatie aangemeld, waarvan er 28 niet werden 

verwijderd omdat zij niet indruisten tegen de 

gebruiksvoorwaarden of het moderatiecharter. De 

overige 7 bijdragen werden verwijderd, omdat zij het 

moderatiecharter niet respecteerden. Dat werd 

gevalideerd door het wetenschappelijk comité. Drie 

ervan kwamen van dezelfde auteur. Na het 

eindverslag krijgen alle burgers toegang tot de 

bijdragen.  

 

Na afloop zal het wetenschappelijk comité een 

verslag uitbrengen over de regelmatigheid en de 

authenticiteit van het proces. Het zal daarover 

communiceren aan de bevoegde ministers.  

 

Ik kom tot de specifiekere vragen.  

 

De fiches van de administraties van de Franse 

Gemeenschap werden op 8 september met 

vertraging aan het commissiesecretariaat bezorgd. 

Zij worden gebruikt om de werkzaamheden van de 

thematische werkgroepen en de politieke dialoog te 

voeden. 

 

Les groupes de travail "Autorités locales", "Mobilité 

et Transport", "Climat et Énergie" et "Santé 

publique" ont publié leur rapport définitif. Pour les 

autres groupes de travail thématiques, les travaux 

sont toujours en cours ou en phase de finalisation. 

Les conclusions des groupes de travail visent à 

identifier les points d'attention dans la répartition 

des compétences. Les travaux de la task force sont 

destinés au Comité de concertation, qui doit 

également être informé des conclusions et des 

suites qui peuvent leur être données. 

 

De werkgroepen 'lokale besturen', 'mobiliteit en 

vervoer', 'klimaat en energie' en 'volksgezondheid' 

hebben hun definitieve verslag uitgebracht. Voor de 

andere thematische werkgroepen zijn de 

werkzaamheden nog aan de gang of in de 

afrondingsfase. De conclusies van de werkgroepen 

hebben tot doel om aandachtspunten te 

inventariseren in de bevoegdheidsverdeling. De 

werkzaamheden van de taskforce zijn bestemd voor 

het Overlegcomité, dat ook op de hoogte moet 

worden gebracht van de conclusies en het gevolg 

dat eraan kan worden gegeven. 

 

02.05  Barbara Pas (VB): Je vais demander les 

fiches au secrétariat pour les analyser.  

 

Je n'ai pas obtenu de réponse quant aux actions 

éventuellement prévues pour résoudre les 

problèmes identifiés.  

 

J'aurais aimé avoir un calendrier pour le rapport des 

groupes de travail thématiques sur la "Politique du 

marché de l'emploi", la "Justice" et les "Finances". 

Nous attendons également toujours les résultats 

des analyses de la consultation citoyenne. J'espère 

qu'avec un vice-premier ministre compétent, les 

dossiers institutionnels connaîtront enfin un gain de 

vitesse. 

 

02.05  Barbara Pas (VB): Ik zal de fiches bij het 

secretariaat opvragen om ze te analyseren.  

 

Ik kreeg geen antwoord op mijn vraag of er iets zal 

worden gedaan aan de geïdentificeerde knelpunten.  

 

 

Ik had graag een tijdpad gekregen voor het verslag 

van de thematische werkgroepen 

'arbeidsmarktbeleid', 'justitie' en 'financiën'. Ook op 

de resultaten van de analyses van de 

burgerbevraging is het nog even wachten. Ik hoop 

dat er met een bevoegde vicepremier eindelijk 

enige versnelling komt in de institutionele dossiers. 

 

02.06  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): Je plaide pour 

une évaluation plus approfondie que la simple 

vérification de la régularité du processus. 

L'organisation concrète et l'objectif doivent 

également être évalués.  

02.06  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): Ik pleit voor 

een diepgaandere evaluatie dan louter het toetsen 

van de regelmatigheid van het proces. Ook de 

inhoudelijke organisatie en het opzet moeten 

worden geëvalueerd.  
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Ce retard donne à la Chambre le temps de prendre 

les mesures nécessaires. En effet, un projet de loi 

et une modification du Règlement doivent encore 

être approuvés pour les commissions mixtes avec 

panels de citoyens. Il faut également que notre 

commission se prononce d'urgence sur la poursuite 

des travaux après la présentation des résultats. 

 

 

Dankzij de vertraging heeft de Kamer de tijd om de 

nodige maatregelen te nemen. Voor de gemengde 

commissies met burgerpanels moeten immers nog 

een wetsontwerp en een wijziging van het 

Reglement worden goedgekeurd. Ook deze 

commissie moet zich dringend buigen over het 

vervolg van de werkzaamheden na de presentatie 

van de resultaten.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

03 Questions jointes de 

- Sofie Merckx à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"Le suivi du nouveau rapport du GRECO" 

(55030590C) 

- Kristof Calvo à Annelies Verlinden (Intérieur, 

Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 

"Les recommandations du GRECO" (55030612C) 

 

03 Samengevoegde vragen van 

- Sofie Merckx aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De opvolging van het nieuwe GRECO-

verslag" (55030590C) 

- Kristof Calvo aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

over "De GRECO-aanbevelingen" (55030612C) 

 

03.01  Sofie Merckx (PVDA-PTB) (en néerlandais): 

Le rapport de conformité intérimaire du 

12 septembre 2022, établi par le Groupe d'États 

contre la corruption (GRECO) du Conseil de 

l'Europe, montre que la Belgique n'a réalisé aucun 

progrès en matière de prévention de la corruption 

chez les parlementaires. Notre pays occupe la dix-

huitième place du classement. Par exemple, nous 

ne disposons pas d'un registre des cadeaux offerts 

aux parlementaires; il n'existe aucune trace des 

contacts entre les parlementaires et les tiers ou le 

registre des lobbies est une coquille vide, et les 

déclarations de patrimoine des parlementaires ne 

sont toujours pas rendues publiques. Comment la 

ministre compte-t-elle aborder ces sujets délicats? 

 

03.01  Sofie Merckx (PVDA-PTB) (Nederlands): Uit 

een tussentijds conformiteitverslag van 

12 september 2022 van de Group of States against 

Corruption (GRECO) van de Raad van Europa blijkt 

dat België op het vlak van de preventie van 

corruptie bij parlementsleden geen vooruitgang 

heeft geboekt. Ons land prijkt op de achttiende 

plaats. Er bestaat bijvoorbeeld geen register voor 

geschenken aan parlementsleden, de contacten 

tussen parlementsleden en derden worden niet 

bijgehouden of het lobbyregister is een lege doos en 

de vermogensaangifte van de parlementsleden 

wordt nog steeds niet publiek gemaakt. Hoe wil de 

minister deze pijnpunten aanpakken? 

 

03.02  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): Le rapport du 

GRECO constitue une source d'inspiration 

importante pour le gouvernement et le Parlement. Il 

est d'ores et déjà positif que, dans le cadre de 

l'interrogatoire sur le registre des lobbies, le 

gouvernement ait évoqué la proposition de loi, 

formulée par notre groupe, relative à son 

élargissement. 

 

Quels autres projets le ministre envisage-t-il encore 

à cet égard? 

 

03.02  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): Het rapport 

van de GRECO is een belangrijke inspiratiebron 

voor regering én Parlement. Het is alvast positief 

dat de regering bij de ondervraging over het 

lobbyregister verwees naar het wetsvoorstel van 

onze fractie over de uitbreiding daarvan. 

 

 

 

Welke andere plannen heeft de minister nog in dit 

verband? 

 

03.03  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): La responsabilité du suivi des 

recommandations relève d'abord du Parlement, 

mais le gouvernement entend évidemment y 

collaborer. J'espère que le Parlement donnera suite 

à l'évaluation du registre des lobbies effectuée par 

le groupe de travail "Partis politiques". En outre, 

03.03 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De verantwoordelijkheid voor de opvolging van de 

aanbevelingen ligt in de eerste plaats bij het 

Parlement, maar uiteraard wil de regering daaraan 

meewerken. Ik hoop dat het Parlement gevolg geeft 

aan de evaluatie van het lobbyregister door de 

werkgroep Politieke Partijen. Ook het 
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l'accord de gouvernement comprend certaines 

dispositions y afférentes. S'agissant du registre des 

cadeaux, il semble logique que le Parlement prenne 

l'initiative de se pencher sur le code de déontologie 

des parlementaires. 

 

regeerakkoord bevat enkele afspraken hierover. 

Inzake het geschenkenregister lijkt het logisch dat 

het Parlement zelf het initiatief neemt om de 

deontologische code van de parlementsleden te 

bekijken. 

 

La concertation entre les ministres compétents au 

sujet des recommandations est toujours en cours. 

Nous voulons prendre au plus vite une initiative 

coordonnée comprenant l'extension d'un cadre 

déontologique pour les collaborateurs de cabinet. 

Ainsi, la recommandation formulée au 

paragraphe 36 a été suivie et les noms et fonctions 

de tous les collaborateurs des ministres et 

secrétaires d'État du gouvernement fédéral peuvent 

être consultés sur le portail public belgium.be. 

 

Het overleg tussen de bevoegde ministers over de 

aanbevelingen is nog aan de gang. We willen zo 

spoedig mogelijk een gecoördineerd initiatief 

nemen, met inbegrip van de uitbreiding van een 

deontologisch kader voor kabinetsmedewerkers. Zo 

werd de aanbeveling in paragraaf 36 gevolgd en 

kunnen de namen en de functies van alle 

medewerkers van de ministers en de 

staatssecretarissen van de federale regering 

geraadpleegd worden op de openbare portaalsite 

belgium.be. 

 

03.04  Sofie Merckx (PVDA-PTB) (en néerlandais): 

La ministre affirme que l'initiative appartient au 

Parlement, mais ce gouvernement ne voulait-il pas 

installer une nouvelle culture politique? Mon groupe 

a déjà préparé des propositions de loi concernant le 

registre des lobbies – des informations concrètes 

devraient être fournies au sujet des contacts, y 

compris pour les modifications légales – et 

concernant la transparence des patrimoines des 

hommes et femmes politiques exerçant des 

mandats. 

 

03.04  Sofie Merckx (PVDA-PTB) (Nederlands): 

De minister legt het initiatief bij het Parlement, maar 

deze regering wilde toch een nieuwe politieke 

cultuur installeren? Mijn fractie heeft alvast 

wetsvoorstellen klaar over het lobbyregister – er 

moet concrete informatie komen over de contacten, 

ook voor wetswijzigingen – en over de transparantie 

van vermogens van politici met mandaten. 

 

03.05  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): Il est exact 

que certaines recommandations s'adressent au 

Parlement, mais en ce qui concerne le registre des 

lobbies, l'accord de gouvernement contient 

l'ambition de l'étendre au pouvoir exécutif. C'est 

également ce que prévoit notre proposition de loi. 

Nous comptons dès lors sur le soutien du 

gouvernement. 

 

03.05  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): Het klopt dat 

een aantal aanbevelingen toekomen aan het 

Parlement, maar inzake het lobbyregister bevat het 

regeerakkoord de ambitie om het lobbyregister uit 

te breiden naar de uitvoerende macht. Dat staat ook 

in ons wetsvoorstel. We rekenen dan op steun 

vanuit de regering. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

14 h 50. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 14.50 uur. 

 

 


